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HUOMIOON OTETTAVIA JUTELMIA
OSASTOILLE, K IR JA L L IS U U S K O M IT E O IL L E , 

YNNÄ M U IL L E .
ASIAM IEHILLE

SUOMEEN AIKOVILLE

S. S. Järjestön luennoit­
sijan Sanna Kannas- 
ton matka-ohjelma

Sanna K annaston m atkaohjelm an 
"fo rtsu lalh in ’’ saakka jä r je s ti Wash- 
ingtonin suom alainen valtiokom itea 
seuraavasti:
Raym ondissa 18 ja  19 p.
W inlockissa 20 ja  21 p. 
Independencessä 22 p.
Lincoln C reek 'issä 23 p

Selkkaukset Venäjällä ¡upottivat saksalaiset pommilla' Täällä kauntin vankilassa ödot- 
pysävttäen sen ensin tykeillä j taa hallituksen viranomaisten 
ampumalla. määräyksiä 24-vuotias kaivos-

_ .  __ . , mies Curtis Coggins, joka kiel-
A s e v e lv O  llisuuslain täytyi rekisteerauiumasta ase­

velvollisuuskutsuntaa

(tatkoa ens im iise ltä  s ivu lta )

Iita edustajat venäläisten kanssa 
pidettäviin neuvotteluihin, johon 
venäläisiä sotilaita kehotetaan 
lähettämään samoin valitut edus­
tajansa.
Taantumukselliset pyrkivät saa­

maan diktaattorihallituksen.

vastustajien ran­
kaiseminen

(Jatkoa ensimiiseltä sivulta)

öljymaita tuomittu ta­
kaisin liittohallitukselle

joilla on tarkoitus matkustaa lähimmässä tulevaisuudessa, pyydän G rays H arborissa  24-25-26-27-28-29-30 p. 
erikoisesti huomauttaa, että jos aikovat saada tilan heinäkuulla H einäkuulla:
lähteviin laivoihin, on parhainta tilata hytti nvt heti, sillä maf-1 Tacom assa 1 ja  2 p. , . . . , , . ff  n i .i i ts  L uinlilaa k- äk'-'-n a ! n Ä ^

.ah tev im  la ivoih in  o llen k aan . K a ik k i p a ik a t on o te t tu  n i is tä  e tu -  sa K esäjuhlain jälkeinen m atkaoh-{n e t t n ja  j-j^kaita porvareita. Suun- 
Käteen. | jelm a ju la istaan  myöhemmin.

Norjan America linjan laiva Kristlaniafjord lähtee New York'- ARRA, klrj. | diktaattorihallitnksen

Pietarissa sanotaan 
suurten rahamiesten

isfa heinäk. 7 p., johon piletti maksaa $64.00 kolmannessa luo­
kassa. Scandinavian American linjan laivat lähtevät heinäk. 12 p. 
ja 26 p„ piletti niihin maksaa $61.50. Kummallakin linjalla oikeut-! 
iaa piletti matkustajan pääsemään kaikkiin huomatuimpiin kau-;

! nettuja rikkaita porvareita.
! niteltavana on ollut voimakkaan j 

perusta-
_________  I niinen Venäjälle, jonka arvel-

WASHINGTONIN VALTION ALUE- laan voitavan nostaa ylös liif- 
PUHUJAN matkajärjestys. I toutuneitten avustuksella. Tä-
Koska saam ieni tie to jen  m ukaan \

taakseen viikkolehdessään jul- 
. . . jkaiseman hallitusta ankarasti so-

pu e yn tapolitiikan johdosta arvostele- kokouksia, • , • tr,*..van artikkelinsa, jota ei sallittu 
päästää julkisuuteen vaan pidä­
tettiin se postista.

Los Angeles, kesäk. / p. — 
Tänään oli Los Angelesin yli­
oikeudessa käsiteltävänä kahdek­
san juttua californialaisia öljy- 
yhtiöitä vastaan, jotka omalla 
valtuudellaan ovat anastaneet 
haltuunsa liittohallitukselle kuu­
luvia öljymaita. Juttuja käsit­
telemässä oli liittohallituksen 

rekisteerautumas- tuomari, Bean, Portlandista ja 
kaikesta päättäen hän asettui kul 
kemaan kultaista keskitietä pää-

varten.
Coggins saapui ^kävellen Cala- 
veras’ista, pieneltä kaivantopai- 
kalta tänne rekisteerauspäivän 
jälkeisenä päivänä ja meni suo­
raan sheriffin konttooriin, jos­
sa kysyi:

‘‘Mitä tekisitte niille, jotka, 
kieltäytyvät 
ta

“Vangitsen jokaisen jonka 
saan kiinni,” vastasi apulais­
sheriffi. joka oli konttoorissa.

“Hyvä on, haluan tulla telje­
tyksi lukkojen taakse. Olen so­
sialisti. En halua sotaa enkä 
rekisteerautumaan,” vastasi Cog­
gins ja hän vangittiin.

töksiä tehdessään, sillä neljässä 
tapauksessa hän tuomitsi maat 
takaisin hallitukselle luovutetta­
viksi. jotavastoin neljässä taasen 
kumosi jutut.

Nämä oikeusjutut ovat olleet 
vireillä jo vuodesta 1909 alkaen, 
jolloin silloinen presidentti, Taft, 
määräsi kysymyksessä olevat öl- 

jjymaat Yhdysvaltain laivastolle 
kuuluviksi. öljy-yhtiöt olivat 
kuitenkin sitä ennen rakennutta­
neet sanotuille maille laitoksiaan, 
huolimatta siitä, että maat eivät 
heille kuuluneetkaan, ja ovat tä­
hän asti niistä kaiken aikaa ot­
taneet öljyä miljoonia tynnyreitä 
vuodessa. Samalla ne ovat oi­
keuslaitoksissa tapelleet omistus­
oikeudestaan. jolla ei ole ollut 
vähääkään oikeudellista pohjaa. 
Oikeuden päätöksen mukaan 
menettivät öljy-yhtiöt nyt toi­
sen puolen anastamistaan mais­
ta. mutta mitään ei uutinen tiedä 
kertoa niistä miljoonista dolla­
reista, joita samaiset yhtiöt sit­
ten vuoden 1909 noista maista 
voittoina ovat kuluttajilta, m. m. 
Yhdysvaltain hallitukselta, kis­
koneet.

POLIISIT TAKAVARIKOI­
NEET $2,000 EDESTÄ 

VÄKIJUOMIA.

Hallitus estää sosialisteja kerää­
mästä allekirjoituksia asevel- 

vollisuuspakkoa vastus­
tavaan anomukseen

St. Louis, Mo., 8 p. kesäk. —
Hallituksen palveluksessa olevi­
en salapoliisien väitetään olevan 
kiireisessä toiminnassa saadak-, angittnn 
seen selville eikö sosialistipuo- 
lueen johtomiehet ole kautta 

maan erittäneet estää asevelvol-

kuitenkaan ole 
vaikuttavaa mies-

siellä, vaikka siten onkin ennen i l- j tä, jo k a  olisi voinut syrjäyttää 
Hiotettu. Sen sijaan käyn Cumber- j työväen ja sotilasten edustajien 

neuvoston sosialistiset johtajat. 
Karhovassa talonpoikien on il-

; hän saakka eipunkeihin Suomessa. Rautatiepiletti laivapiletin vhtevdessä mak-| Payne’llä ole nykyisin kuin Pa r i A v tv n v t  
i,ah,atteirannikOn kaU|>Ungeista *6<W’ Tien voitti määrä,ä "

Jos siis teillä on aikomus matkustaa ensikuun ajalla, lähettä- landissa, jossa ym päristöineen on lu
määräyksenne Toverin konttoriin piletistä heti. että voitte 

olla varma tilasta. Voitte lähettää piletin hinnan kokonaan mu­
kana, tahi vähintään $5.00 käsirahaa. Muuten ei paikkoja voida 
pidättää.

Mitä hallituksen oikeusdepartementti sanoo matkustamisesta: 
Registeerautuneiden oikeudet.

Mainitussa lausunnossa “julisti ' oikeusdepartementti myöskin, 
että “registeerautuminen ei ole millään tavoin rajoittanut kenen­
kään toiminta- eli menettelyvapautta. Aina siihen saakka kunnes 
mies on (vastaisuudessa lähemmin määriteltävässä järjestyksessä) j 
valittu sotapalvelukseen, on hän vapaa menemään minne hän tali- ! 
too. Jos hän tahtoo poistua maasta, on hänellä oikeus niin tehdä. j 
mutta hänen täytyy palata heti, jos hän on tullut valituksi sota-j 
palvelukseen.” Tämä ilmeisesti merkitsee sitä, ettei mies voi ; 
poistua maasta sen jälkeen kun arpa on langennut.

Kaikki ne. jotka aikovat nyt matkustaa, voivat pidättää pai-! 
kan itselleen jommallekummalle linjalle, kirjoittamalla Toverin 
konttoriin ja liittämällä mukaan joko piletin täyden hinnan, tahi ' 
vähintään $5.00 käsirahaa. Ilmoittakaa samalla kirjeessänne ikän­
ne, milloin olette viimeksi saapunut tähän maahan, ammattinne, 
ja missä maassa tulevaisuudessa aijotte oleskella vakinaisesti.

TOVERIN KONTTORI,
Box 99, Astoria. Ore.

tyy ten  pois su lje tu t. M utta näiden 
lisäksi ovat he pe ru stanee t erikoi­
sen rahaston , joka tunnetaan  Rocke- 
fellerin  rahaston  nim ellä. Sen ra ­
haston  tark o itu k sen a  on huolehtia 
työ lä isten  “hyv invoinnista”, ed istää  
a rm elia isuu tta  ja y leensä se on köy­
hien ja  vaivaisten  henkisen ja  aineel­
lisen  “hyvinvoinnin” y lläp itäm istä  
varten . P a its i nä itä  tarko tuksia , 
ovat jo tku t ilkeäm ieliset ihm iset se­
littän ee t, e ttä  tä lla is ta  rahastoa  yllä­
p itäm ällä  R ockefeller koettaa  vapau­
tua  m aksam asta  veroa hallitukselle  
koko pääom astaan. Viimeksi m ainit­
tu  vä ite  on tie ty sti ahnaitten  ja  ka­
tee llisten  ihm isten pa ljasta  ilkeämie-

min
olisi

kuisa joukko suomalaisia.
Nykyisen n iatkajärjeste lm äni m u-, _

kaan puhun seuraavina päivinä alla- i moitettu alkaneen omat altaises-
m ainitu issa paikoissa:

\Vilkesonissa 12 p.,
Suom elassa 13 p.,
Ctim berlandissa 14 p.,
Touossa 16 p.,
W inlockissa 17 p.
Sen jälkeen käyn W inlockin ympä- 

i ristöllä. kuten Adnassa, Vaderissa ja
Toledossa. LEO LEINO.

ti toimeenpanna hirttorangais-t 
tttksia, estääkseen varkauksia ja 
muita rikoksia. Entisen halli­
tuksen turvissa eläneillä varas- 
joukkioilla ei ole odotettavana 
armoa talonpoikien käsissä kun 
kiinni joutuvat.

Kronstadin itsehallitus.

lisutislain käytäntöönpanoa. Tääl 
lä on sosialistipuolueen kansal- 
lisviraston lähettämiä kirjeitä 
takavarikoitu noin 5,000 klp. ja 
sanotaan, että sosialistipuolueen 
kansallisvirasto olisi lähettänet

asevelvollisuusvastai- 
seen anomukseen allekirjoi­

tusten hankkimisesta.
Seattle. 8 p. kesäk. — Olaf 

Berild, 33 vuotias norjalainen 
sosialisti-kynäilijä ja 57-vuotias 
Ed. Peterson vangittiin yrityk- 

hankkia allekirjoituksia 
sille lähetettävään ase­

velvollisuus vastaiseen anomuk-

sista 
kongre

vmpäri maan noin puolen m il- seen. \  angitsemisen toimittivat 
joonaa sellaisia kirjeitä. Niissä kaupungin salapoliisit Humph-

Yleisiä uutisia
T a» •• ••• • t •• • _••y o V a e n järjestöissä 
äärimmäistä tyhmyyttä

hin te jou tu isillekaan  ilm an h än tä?  
H ukka te idät varm aankin perisi.

M uistakaa, e ttä  Rockefeller on lali- 
jo ittaessaan  vilpitön!

Ja  ä lkää ihm etelkö, vaikka S tan­
dard öljy-yhtiö sam ana päivänä kuin 
Rockefeller tuon lahjoituksen teki, 
ilm oitti e ttä  gasoliinin h in taa on ko- j 
ro te ttu  kahdella sen tillä  gallonaa > 
kohti, sillä se vain osottaa sitä  edis­
tystä , joka on tapah tunu t henkisen ! 

I toiminntÿfKialalla raam atun  pyhien 
I käskyjen  ta i ta m is e s s a .  Älkää myös­

kään m uistelko Ludlowin verilöylyä ; 
; Coloradossa, sillä sekin kuuluu sii­

hen sam aan edistykseen. P itäisikö ;
, henkisen kehityksen seisah tua silloin 

«syy ttä , jolla tahdo taan  a se ttaa  hurs-1 kun mattärial5stinen m aailm a kphlttvy
kas R ockefeller huonoon valoon.

N yt on R ockefeller lah jo ittanu t
tuohon perustam aansa  rahastoon sie­
voisen $75,000,000, siten  paisu ttaen  
rah asto n sa  v a ra t yh teensä  $125,765,- 
000.

T yöläiset, köyhät ja  vaivaiset, te, 
jo tk a  o lette  osallisia arm eliaisuudes-

(Jatkoa ensimäiseltä s ivu lta )

( Thomas H. Joycen esityksestä 
! kokous yksimielisesti hyväksyi 
•päätökseen seuraavan lisäyksen:

“ Että jäljennös päätöksestä lä­
hetetään jokaiselle Massachtt.- 
settsin senaattorille ja kongres- 
simiehelle ja sen mukana vaati­
mus, että he kannattaisivat la­
kia, joka tekisi ulkomaalaisille 
pakolliseksi rekisteerautua ja et­
tä he voitaisiin ottaa armeijaan 
samoilla pakkokeinoilla kuin kan­
salaisetkin.” Päätösesityksen 
tekijä, keskusunion presidentti 
McGrady puheessaan selitti näi­
den miesten — ulkomaalaisten 
— ei koskaan lausuneen aiko- 
vansakaan tulla Yhdysvaltain 
kansalaisiksi. “He aikovat hyö­
tyä meidän kustannuksellamme 
ja siksipä meidän on puolustet­
tava omia ja armeijaan joutu­
vien etuja kun nämä ulkomaa­
laiset. jotka eivät taistele edes 
omien kotiensakaan puolesta, 

työtpä i k

on kongressille esitettävä ano­
mus allekirjoitusten hankkimista 
varten ja anomuksissa vaaditaan 
ankarasti, että asevelvollisuuskv- 
svtnvs on alistettava vleisäänes-

Hallitusta hoitaa Kronstadis- 
sa sikäläisten työväen ja sotilas- 

I ten edustajien muodostaman e- 
I duskunnan (johon kuuluu 318 jä-
I sentä) valitsema 30-henkinen.............  . .. x.. x..~
¡neuvosto. Näistä on sotilaitten >’r’teta?n >?a? na ka-v,t.anV..>nn‘ .. 
edustajia 20 ia loput työväen I St‘ . ,n sosialistijarjeston
edustajia. 1 Tallintoneuvostossa I k’rJun U ,,ham Bran< r. 0,1

J tanyt postittaneensa kirjeet taal-
ta, mutta lian selitti, ettei nns-

ia innokkaita | sä neuvo'? ketään rekisteerai.tn- 
j masta. Ketään ei ole ainakaan

Venäjän työväen ja sotilasten ' lc'a van" ’ttu- 
edustajien välillä tehdyn sovin- _ . ~  , ,7 x
n, .n mukaan Kronstadin tvövä- Sosialisteja ahdistetaan 
estö ja sotilaat tunnustavat Ye-I muuallakin. _
näjäti hallituksen ylivallan py-i Grand Rapids, Mich., kesäk. ? 
svvä yhtenäisenä ulkomaa-asi- P- Liittohallituksen asiamie­

het tunkeutuivat eilen paikalli­
sen sosialisliosaston huoneistoon 
ja ottivat takavarikkoon kaiken 
asevelvollisuutta vastustavan kir­
jallisuuden.

Negauneessa myöskin on van­
gittu yksi suomalainen ja yksi 
italialainen.

on yksi nainen ja suuressa edus­
kunnassa on heitä kolme: kaikki 
tehtaan työläisiä ja innokkaita sa 
sosialisteja.

oissa.

Taas suuri höyrylaiva 
upotettu

Lontoo, 8 p. kesäk. - 
amerikalaista ilmoitetaan 
punasen tähden yhtiön 
van Southlandin miehistöstä 
lastu neitien joukossa.

Yiisi 
olevan 

lai- 
pe-

rev ja McLennan saatuaan sii­
lien ohjeen hallituksen salapolii­
sitoimistolta. Berild oli hänen 
huostassaan olleeseen anomuk­
seen hankkinut neliä allekirjoi-

tykselle ennenkuin sitä pakolla tusta ja Petersonin huostassa 
olleessa ei ollut yhtään, lj^ter- 
sonilta löytyi muutamia liimat­
tavia ilmoituslappuja (stickersT 
joissa oli sanat “Resist Conscrip- 
tion” (vastustakaa asevelvolli- 
suuspakkoa). Hallitusviranomai- 
set ovat ryhtyneet tutkimaan van 
gittujen asiaa.

Sosialisteja vangittu Detroitissa.
Detroit. ^lich., kesäk. 3 p. — 

Kesäkuun 1 ja toisena päivänä 
vangittiin Weine-kauntin ja De­
troitin sosialistipuolueen päävir- 
kailijoita, lakimies tov. Maurice 
Sugar ja Samuel N. Diamont se­
kä John 1'ischer, Ernest Henning 
ja Max Goldfarb. Sugar antoi 
$5.000 takauksen, että pääsi ulos, 
toiset ovat vankeudessa ja heidän 
asiansa tulee esille oikeudessa t. 
k. 9 ja 12 p.

jä ttiläis-askelin . E ihän toki!
K äskyä: “J a ’a tavarasi köyhille ja

vaivaisille” — on Rockefeller puoles-1 valmistautuvat ottamaan 
taan  täy ttäny t taas  $75,000,000:11a kam m e.
— sijo ittam alla  sen verovapaasti, ta-; Ignatius McNulty kannattaes- 
valla, joka tuo ttaa  livviä tu loksia hä- sn an  päätösesitystä suositteli, et- 
nelle itselleen. Ja  nyt hän voi le-1 tä jokaiselle valtion ja kunnan 
volliselia m ielellä koska tahansa  as- virkailijalle lähetettäisiin vaati-

ta  — k iittäk ää  hyvän tek ijäänne! M i- ,tu a  pyhän P ietarin  istuim en eteen.

Ü Järjestömme asioita
1 1 1 i i i - i - i  u h  i r  i-i 1 1 1 ; l i i - i - H -

Vapautusrahastoa ko­
koamaan!

WASHINGTONIN VALTIO- 
VIRASTO VETOAA RA­
HALLISEEN AVUSTUK­
SEEN SEATTLESSA VAN­
GITTUJEN TOVERIEN VA­
PAUTTAMISEKSI.

Toverit:—
Saattakaa seuraava tärkeä jut­

tu kaikkien vapautta rakastavi­
en huomioon niin pian kuin mah­
dollista :

Eilen (kesäk. 3 p.) pitämäs­
sään kokouksessa jätti valtiom­
me puolueen toimeenpanevako-1 
mitea sihteerin tehtäväksi koh-! 
distaa teidän huomionne siihen, 
että toverit Aaron Fislerman. 
Hulet M. Wells ia Sam Sadler, 
jotka kaikki ovat olleet ja ovat 
nykyisinkin valtiomme sosialisti- 
puolueen hyvässä suhteessa ole­
via jäseniä, ovat vangitut seu­
rauksena väsymättömästä tm

työläiset, jotka uskaltavat asettaa 
esteitä heidän maailmankaupan 
herruuteen pvrkimiselleen. Se 
mitä me pvvdämme teiltä ja kai­
kilta muilta tovereilta ja työläi­
siltä, on vain sitä mitä nyt 
vankilassa olevat toverit olisivat 
valmiit tekemään teidän hyväk­
senne, jos osat olisivat vaihdok­
sissa. Me haluamme että te pa­
nette toimeen keräyksiä heidän 
puolustusrahastoonsa. On mon­
ta keinoa jolla se voidaan toimit­
taa. Tähän vainpon olisi kohdis­
tettava myöskin työväenjärjestö­
jen. maanviljelijäin, velijeysseuro- 
jen ja muiden huomio ja koetet­
tava saada nekin avustamaan yh­
teisten joukkokokousten toimeen­
panemisessa, joissa kokouksissa 
kerättäisi varoja puoltistusrahas- 
toon. Lahjoittakaa persoonalli­
sesti se mitä voitte, antakaa lis­
tan kiertää kaikkien keskuudes­
sa, avustakaa osastonne kassas­
ta ja kehoittakaa unioita, maan­
viljelijäin unioita. maanviljelijäin 
yhdistyksiä ia veljeysseuroja te ­
kemään samalla tavalla.

mus. etteivät he antaisi urakoita 
kenellekään, joka ei sitoudu työs­
sään pitämään yksinomaan maan 
kansalaisia. Hän myös esitti, 
että kaikki sellaiset ulkomaalai­
set, jotka kieltäytyvät yhtymäs­
tä Yhdysvaltain armeijaan ja lai­
vastoon, vaadittaisiin yhtymään 

i oman maansa armeijaan. Ellei­
vät he yhdy omien maittensa so­
taväkeen eikä hallituksella ole 
keinoja pakottaa heitä siihen, sil­
loin heidät on vangittava rnaän 
vihollisina ja pantava työskente­
lemään tehtaissa ja vainioilla 
hallituksen hyödyksi. McNulty 
uskoi, että lainsäätäjäkunnan hy­
väksymän lain nojalla kuvernöö­
ri McCallilla on valta tehdä se 
ja Bostonin unioiden on vain ol­
tava kuvernöörin takana tässä 
“inhimillisessä” ja “vapautta 
puolustavassa” tehtävässä.

Peltiseppien järjestön organi- 
seeraaja,. Jere Donavan esitti, et­
tä keskusunion toimeenpaneva 
komitea käväsisi kuvernööri Mc­
Callin luona ja vaatisi häntä pa­
nemaan kaikki ulkomaalaiset 
työskentelemään ruuti- ja räjäh­
dysainetehtaissa yleisesti, että 
tapaturmien sattuessa kansalais- 

Raiv.
Kaikki avustukset olisivat lä 

hetettävät Washingtonin valtion, ten elämä säästyisi, 
sosialistipuolueen valtiokontto-!
riin. Box 637, Everett. W ash.,'

rauksena väsymättömästä t > -, jORta lähettäjälle annetaan kuit- 
minnasta työväenliikkeen h y 'a ¡ti ja rahat lähetetään King kaun- 
s\  Ne kapitahstiluokan sosialistipuolueen puolustus-
koivat kätyrit jotka toimeenpani 
vat vangitsemisen, syyttävät hei 
tä kokonaisesta sarjasta rikoksia, 
iohon kuuluu “epäsiveellisen kir­
jallisuuden levittäminen” ja “sa- 
laliittoutuminen. järjestyminen 
ja yhdistyminen tarkoitukselle', 
vastustaa väkivalloin Yhdysval­
tain hallituksen auktoriteettia.” 
Vangitut ovat nvkyisin vapaalla 
jalalla takauksilla jotka vaihtele 
vat kahdestatuhannesta dollari? 
ta viiteen tuhanteen dollariin 
Milloin heidän juttunsa tulee kä­
siteltäväksi, ei ole vielä ilmoi­
tettu. mutta me tiedämme kui 
tenkin sen, että heidän puolusta- 
misekseen tarvitaan varoja ja 
nvt jo on aika alkaa keräämää.' 
niitä. Muistakaa, että kapitalisti 
luokan “sotaherrat” eivät jätä 
mitään tekemättä saadakseen 
vankilaan ja mahdollisesti hirtto 
lavalle kaikki ne kumoukselliset

komitealle.
Vastatkaa tähän vetoomukseen 

vapauttamalla nämä toverit nyt 
ja kun teidän vuoronne tulee, 
olemme me yhdessä heidän kans­
saan valmiit tulemaan teidän 
avuksenne.

Kaikkien maitten työläiset, 
teillä ei ole mitään menetettä­
vänänne. mutta maailma voitet­
tavananne. 'Meidän on 
vä joukkona tai kuoltava yksi­
tyisinä.

Toverillisesti,
Emil Herman, 

Washingtonin sosialisti-
puolueen valtiosiht

Tehkää ostoksenne niis-

Portlandin työläiset ku- 
ristuslakia vastus­

tamaan

Ne\v York, 8 p. kesäk. — Tän­
ne saapuneen tiedon mukaan on 
12,018 tonnin kantoinen englan­
tilainen rahtilaiva Southland u- 
potettu. Laiva oli matkalla Li­
verpoolista Philadelphiaan. Lai-

Minneapolis. kesäk. 5 p. — 
Täällä vangittiin eilen Charles 
Dieba-niminen sosialisti ja an­
nettiin liittohallituksen virano­
maisten liuostaan lentolehtisten 
levittämisestä. jossa vastustet­
tiin asevelvollisuutta ja jossa oli 
painettuna sosialistipuolueen St. 
Louisin konventsioonissa hyväk­
symä ponsilauselma pakollisen

Uusi “sotatoimenpide 
suoritettu

vaha ei onut matkustajiii. mutta v'ärväyksen suhteen. Dieba on 
kirjanpitäjä ja on hän syntynytmiehistössä oli 125 henkeä.

Ennen sotaa on laiva ollut
Atlannin poikki matkustajani-, 
kennettä välittämässä, 
maaliskuulla v. 1915 ott 
lännin hallitus laivan käytettä­
väkseen.

\ ’enä j ällä.

Washington. 8 p. kesäk. — ' 
Kenraalimajuri Goethals, halli- j 
tuksen kauppalaiva-yhtiön yli- Ì 
päällikkö) on eroittanut palve-' 
luksesta apulaisensa E. A. Eus- 
tinin ja E. H. Clarkin. Eastin 
toimi isännöitsijänä Bostonissa 

; ja Clark New Yorkissa. Molem­
mat oliva: arvostelleet Goethals’-

niutta • j owassa hiilenkaivajia vangittu;”1 toimia laivojen rakennuttami- 
i Eng-1 rekisteröimisestä kieltäv- ; ses>a.

Viisi ranskalaista laivaa 
upotettu.

Pariisi, 8 p. kesäk. — Yiralli- 
sesti on ilmoitettu, että viime 
viikon ajalla vihollissubmariinit 
ovat upottaneet 5 ranskalaista
kauppalaivaa, joista 3 
600 tonnin kantoisia; 
pienempiä.
Argentinalainen laiva

Pariisi. 8 p. kesäk.

Portland, Ore., kesäk. 8 p. -  
Eilen iltaisessa kokouksessaan 
päätti Portlandin unioitten kes- 
kusneuvosto alkaa kerätä jokai­
selta jäsenellään kuukausittain 
10 senttiä rahastoon, jota tullaan 
käyttämään kohdakkoin aletta­
vassa taistelussa viime tiistaina 

| vleisäänestyksellä hyväksyttyä 
seista- kaupunginsäädöstä vastaan, jol­

la työläisiltä kielletään oikeus 
lakkovahtien pitoon, lakkoagitee- 
raus ja liikkeitten hoikotinalai- 
suudeksi julistaminen. Täten ar­
vellaan kerättävään rahastoon 
kertyvän varoja kuukausittain 
500—1000 dollaria.

Edelleen keskusteli keskusneu- 
vosto kaiken iltaa keinoista, joil­

ta liikkeistä, j’otka il- la kysymyksessä olevaa kaupun- 
ee I ginsäädöstä saatetaan lähteä vas

luottavat tässä lehdessä Itustamaan.

li 1.

rekisteröimisestä kieltäy 
tymisestä.

Des Moines, Ia., 6 p. kesäk. — 
Appanoose kauntissa sijaitsevas­
sa Centervillen hiilikaivoskjp- 
pungissa italialaiset hiilenkaiva- 
jat kieltäytyivät “rekisteerautu- 
masta” asevelvollisuuskutsuntaa 
varten ja 45 on määrätty van­
gittavaksi. Joukko apulaisshe-

Työpakko käytäntöön 
Illinoisissa

Springfield, 111., 8 p. kesäk. — 
Yaltfosenaatissa on hyväksytty 
lakiehdotus joka määrää kaikki 
16 ja H) ikävuoden välillä ole­
vat miehet pakotettavaksi työhönoli yli

kaksi o li) riffejä vangitsivat Centervillen i sodan ajaksi. Lakiehdotuksen 
' lähellä sijaitsevassa Strebeyvillen mukaan tulisi viranomaisille val- 

upotettu. j kaivannolla 15 italialaista ja toi- ha panna kaikki “tahallisesta jou- 
_ \ r<ren-lset vangittiin eräällä toisella' tilaisuudesta” tavatut miehet

tinalainen purjelaiva Oriama on i ka,vannoBa- 
ilmoitettu upotetun Yälimerellä. J .
Laivan miehistön on ranskalai-; Antautui vangittavaksi. 
nen sotalaiva pelastanut. Laivani Stockton. Cal.. 6 p. kesäk.

| työskentelemään valtion maan- 
tierakennuksilla, jossa heidän oli­
si pakko tehdä työtä 66 tuntia 
viikossa.

Baker, Ore., kesäk. 7 p. — 
Täällä saivat tänään poliisit har­
vinaisen hyvän saaliin pidättä­
essään kaksi Californiasta tule­
vaa autoa, joissa kummassakin 
oli 260 varttia vvhiskvä, joitten 
kokonaisarvo nousee $2,000. 
Kummassakin autossa oli yksi 
mies ja ajaja, joille kaikille 

Yale’ssa, Ore., annettiin $250 sak­
koa.
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ASTORIAN S. S. OSASTO 
JULISTAA

Näytelmäseuran joh­
tajan paikan

avoimeksi. Toimi on vakituinen 
ja kuuluu siihen roolien kirjoi­
tus, näytelmäkirjaston hoito, se­
kä yleensä ne tehtävät, jotka 
johtajalle luonnostaan kuuluvat. 
Hakemukset todistuksilleen ia 
palkkavaatimuksilleen on lähe­
tettävä johtokunnalle ennen ke­
säkuun 20 päivää.

S. S. Osaston Johtokunta 
264 Taylor Ave., Astoria, Ore.
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ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
lyvä palvelus, 
Tul

yleinen hinta ja h 
on meidän motto Tulkaa katso­
maan. huimaatte sen todeksi
Union Pacific Coal Co.
HANNA WVO

WYOMINGIN KORVAUSLAKI—Leikatkaa irti ja säilyttäkää

m aksetaan sanottuun rahastoon ja  m uodostavat siitä 
osan. Edelleen luovutetaan, siksi kunnes lain kau tta  
toisin m äärätään , valtiovarolsta, joita ei ole muihin 
tarkoituksiin  luovutettu, vuotuinen m ääräraha, jonka 
suuruus on yhtä suuri kuin yksi neljäsosa siitä koko­
naissum m asta, jonka työnan ta ja t täm än lain kuudennen­
to ista (16) pykälän nojalla m aksavat tapaturm akassaan , 
m utta summa ei saa nousta neljääkym m entätuhatta  
($40,000) dollaria suurem m aksi, vuosittain ja tä ten  luo­
vutetut varat viedään sanotun rahaston kirjoihin ja  muo­
dostavat siitä  osan. Kaikki todistajien, valam iesten ja 
lääkärien  m atkakustannukset ja  päiväpalkkiot, jotka ovat 
m äärätty  oikeudessa tapatu rm akassasta  m aksettavaksi 
täm än lain nojalla ja kaikki lisäm enot, jo tka johtuvat 
täm än lain valm istam isesta ja  valvom isesta m aksetta­
koon sam aten teo llisuustapaturm akassasta  asianom aisilla 
vekseleillä ja  m aksum ääräyksillä.

Työnteettäjien verottaminen.

Pykälä 16. Kaikki työn tee ttä jä t, joiden liikkeet ja 
toim ialat tässä  laisäa ovat m ääritelty  erikoisen vaaran­
alaisiksi, ovat tä ten  velvoitetut m aksam aan valtiorahas- 
toon teollisuustapaturm akassan hyväksi rahasum m an, 
joka vastaa puolitoista (1%) prosenttia  rahoista , jotka 
hänen työläisensä, jo tka toim ivat erikoisen vaaran­
alaisissa töissä, ansaitsevat kunakin kalen terikuukautena 
m inkä ovat sellaisessa työssä. Nämä m aksut ovat suo­
rite ttava  sen kuukauden 15 päivänä tai sitä  ennen, joka 
seuraa kuukautta , josta  summa on laskettu . Valtlora- 
hastonhoitajan  tulee pitää kutakin sanottuun rahastoon 
m aksavaa työn tee ttä jää  varten erikoista tiliä. Kunkin 
työn tee ttä jän  tulee ja tkaa  tässä  m ääritelty jen  kuukausi­
m aksujen suoritusta, paitsi jos hänen suorittam ansa mak-
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tulee m äärätä  kauntin  lakim iehen eli y le ise n sy y ttijin , 
tai jonkun muun kyvykkään lakim iehen, jonka oikeus 
n im ittää  johtam aan todistajien  kuuluste lua loukkautu- 
neen työm iehen puolelta ja sanotun lakim iehen velvolli­
suutena on esiintyä näissä asioissa oikeudessa ja  suo­
rittaa  näitä  teh täv iä  ilman kustannuksia  kum m altakaan 
puolelta. T yönteettä jä  voi esiin tyä henkilökohtaisesti 
ta i lakim iehen edustam ana ja  e s ittää  tod istuksia sam assa 
kuulustelussa. Piirioikeuden kirjurin  ei pidä periä  m i­
tään m aksuja paitsi tod istajam aksuja , ja  to d is ta ja t voi­
daan haastaa  oikeuteen Biten, e ttä  heille m aksetaan  sa­
mat m atkakustannukset aj tod lstajapalkk io t kuin laissa 
säädetään m aksettavaksi m uissa siv iiliju tu issa  ja  vala- 
m ieskustannukset peritään vakuutuskassasta , jos tuom io 
ja  valam iehistön lausunto on työn tee ttä jä lle  edullinen, 
m utta jos työn teettä jä lle  vastainen, silloin hän m aksaa 
valam ieskustannukseL Ju tun  päättyessä  o ikeus eli tuo­
m ari an taa  valam iehistön lausunnon m ukaisen m ääräyk­
sen, jos nim. valam iehistö on k u tsu ttu  koolle, m utta  Jos 
valam iehistöä ei ollut koolla, silloin oikeuden eli tuo ­
m arin tu lee langettaa  tosiasioihin Ja lakiin perustuvan 
tuomion, jonka tulee m ukautua täm än lain m ääräyksiin  
ja hänen tulee m äärätä  tai k ieltää  korvaus, ku ten  todis­
tukset ja laki vaativat. K aikissa kuulustelu issa oikeu­
den eli tuom arin edessä, sanotulla oikeudella eli tuom a­
rilla on valtuus n im ittää  täysin  kykenevä ja  puolueeton 
lääkäri tu tk im aan loukkautunutta  työm lestä ja  a n ta maan 
sen johdosta lausunnon todistukseksi. Palkkio  tä lla isesta  
palveluksesta on viisi ($5) dollaria, paitsi, Jos oikeus 
toisin m äärää ja  sen lisäksi on m aksettava  kyytikustan- 
nukset, kuten toisille todistajille, jo tka  kustannukset 
peritään kuluina ja sam alla tavalla  kuin to iset todistaja- 
palkkiot. T yönteettä jä  ta i työläinen voivat myös omalla 
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